



CARNET PSIH-LOGIC

BIOLOGIC ȘI SOCIAL ÎN VIAȚA PSIHICĂ

Este o problemă-cheie în psihologie, una pe care și-o pun toți cei ce vor să ajungă la o orientare clară asupra fundamentelor psihicului...

Paul Popescu-Neveanu

sint expresii ale vieții sale (de relație). Totodată nu este nimic în om, în anatomia și fiziologia sa care să nu poarte pecetea condițiilor de existență socială...

voioase cum sint cele privind formarea unor aptitudini sau calități morale și în genere, învățarea și educația. După cite rezultă din scrierile...



Cu telericul spre Gidbaet

Jaloanele experienței

(Urmasa din pag. 1)

strins legată de durata pe care sint aplicate aceste măsuri. Dacă cea mai mare parte a măsurilor vor fi aplicate în ultimul trimestru...

Aminteam mai sus că o parte din măsurile tehnico-organizatorice au fost îndreptate spre perfecționarea tehnologiei de fabricație. Imbunătățirile aduse prin modificarea și readaptarea unor tehnologii la instalațiile de bioxid de sulf lichefiat...

și chiar la produsele noi — a-a datorat atenției cu care au fost pregătite cadrele care au lucrat la aceste instalații. Conducerea combinatului are permanent o viziune clară, de moment și în perspectivă, asupra pregătirii cadrelor pentru noile instalații.

Colectivul de muncă al combinatului nostru a acționat, firește, și pe alte căi, a avut în vedere și alte măsuri, pentru îndeplinirea planului pe acest an. Eu am insistat mai sus asupra celor pe care le-am considerat de mai mare importanță...

Știm că progresul real în relievară necesită o bună cunoaștere a condițiilor de existență socială și psihică ale populației umane. Ne apropiem în domeniul de intervenție profesională materială prin care se realizează percepția...

La izvoarele folklorului

În vârstă avansată de Gabriel Măndruț, profesor, și Ion Popa, student, la Universitatea din Timișoara se scrie în mod regulat un volum de articole...

trebuie să cunoaștem pe deplin și să înțelegem din punct de vedere științific și popular...



Ord de desen la grădinița nr. 4 din Iași

Oaspeți ai studenților... viitorii studenți

Din inițiativa Comitetului orășenesc Galați al U.T.C. a fost organizată o interesantă întâlnire între studenți și elevii ai claselor a XI-a. Cu acest prilej, tovarășul Ion Brezeanu, decan al Facultății de filologie și tovarășul conf. univ. E. Faragou, de la Institutul politehnic...

După discuții, au urmat vizitarea Institutului pedagogic și o sesiune literară în care membrii comitetului literar „Mihail Sadoveanu” din Institut și elevii-poetii au citit din propriile lor creații.

E. MARINESCU

INTERSECȚIE STELARA ROMAN ȘTIINȚIFICO-FANTASTIC. Versiune prescurtată de N. PADURARI. Consultant științific: conf. dr. ION DIMA. Rezumat: După un zbor în regim hiperluminic, efectuat printr-o altă stare de arcamare a materiei...

mişcându-se caragios de prudent, cu minile larg depărtate, primi contururi luminoase la care el se uită mai înțeles, apoi întinse degetele să se scuture de pe costumul prosoacă pîrîtură care-l paraliză complet...

DEVA: Festival regional de teatru

DEVA (de la corespondentul nostru). În cinstea celei de a XIX-a aniversări a Republicii Casa regională a creației populare Hunedoara — Deva, a inițiat un festival regional de teatru care a început la 1 septembrie.

teactorul deasupra rețelei vegetale; izbucni o scintile electrice între antenă și plantă care-l făcu să tresară. Pe urmă nu se mai întîmplă nimic. Căută detectorul deasupra altor plante și mai tresări o dată la vederea descărcării electrice.

ECOURI • ECOURI • ECOURI • ECOURI SEMNĂTURA OBLIGĂ, TOVARĂȘE DIRECTOR!

Avem în față răspunsul primit din partea Uzinei de piese auto Colibași, în urma apariției în ziarul nostru a articolului „Cine piștește timpii morți din schimbul de noaptea?” (Scinția tinereții nr. 5401).

de producție, ciad nu impune organizarea pe trei schimburi, cu toate acestea nu există secret să nu aibă asigurată asistența tehnică pe schimburi. După care răspunsul menționează modul de organizare a asistenței tehnice: în schimbul I există în fiecare atelier maștrii, reglor, controlor, mecanic, electrician, iar la nivel de secție un inginer tehnolog; pentru schimbul III, datorită numărului mai mic de muncitori, sint prevăzuți doar maștrii de schimb, reglor și controlor. Care este, însă, adevărul? Il extragem citind din articolul respectiv: „ÎN TIMPUL VIZITEI NOASTRE, ÎN AFARA INGINERULUI CARE URMA SĂ FACĂ „CONTROLUL INOPINAT” (care, de altfel, ne-a și condus) NU AM ÎNȚELES NICI URMA DE INGINER MAȘTRII, DE ASEMENEA, NU-ȘI

AMINTEȘC SĂ FI FOST VREODATĂ INGINERI DE SERVICIU ÎN TIMPUL CELOR DOUA SCHIMBURURI. Să continuăm parcurgerea scrisorilor de răspuns. Într-un alt paragraf se menționează: „Urmărirea și evidențierea producției se face pe bază de grafic pentru fiecare linie de fabricație, iar însemnările din registrul de tură sint adnotări suplimentare”. Perfect. De la început menționăm că sintem de acord în principiu cînd se spune că „însemnările din registrul de tură sint adnotări suplimentare”. limbajul folosit „în particular” fiind, evident, firesc. Dar de la acest mod de a înțelege lucrurile și pînă la a ridica registrul de tură la rangul de evidență științifică a producției este, desigur, nu cea mai echitabilă soluție. Că se întîmplă așa, și nu pe baza gra-

ficului de care se vorbește, este cit se poate de limpede. Aceiași maștrii cu care am discutat în toate secțiile cu se știu în legătură cu orele normă comparabilă și alte elemente specifice planificării, majoritatea au ridicat nedumeriri din umeri; „S-ar putea să aibă așa ceva șeful secției, noi noaptea ne descurcăm după ochi” — mi-au răspuns ei.

Citeva paragrafe din răspuns sint consacrate, apoi, relațiilor cu Uzina „Steagul roșu” din Brașov — elemente colaterale articolului și, ca atare, nu le mai discutăm. Un singur paragraf mai reține atenția: „Greutăți sint, unele obiective, altele inerente și altele POATE chiar subiective; cu toate acestea uzi-

na noastră realizează lună de lună indicatorii stabiliți prin planul de stat”. Este singurul lucru din scrisoare spus mai onest, deși și acesta suferă de o anumită excentricitate. Așadar, greutăți sint: obiective, inerente și „poate chiar subiective” (observați: poate). De fapt cu aceasta ar fi trebuit să înceapă scrisoarea de răspuns; faptul însă, a fost expedit, într-un capitoluș. Doream un asemenea răspuns cu alt mai mult, cu cit cea mai mare parte a articolului se ocupa de greutățile „poate chiar subiective”, care erau pe cit de multe, pe abt de subiective. Pentru a înțelege deplin acest lucru, este suficient să reamintim deficiențele existente în modul de aprovizionare, transferările muncitorilor de pe o mașină pe alta, insuficiența organizării la secția montaj — toate de ordin intern, subiectiv, posibile de înlăturat. În legătură cu acest aspect, însă, răspunsul nu menționează un cuvînt. (O paranteză: se subliniază ușor ostentativ, am

zice noi — că, în ciuda acestor greutăți, uzina noastră realizează lună de lună indicatorii stabiliți prin planul de stat”. Foarte bine! Dar înlăturarea posibilă, cum spunem — a deficiențelor manifestate n-ar fi dus care la depășirea substanțială a planului? Și ce-ar fi fost rău în aceasta? Să fie vorba de o anume... tactică? Să nu-și fi exprimat părerea în această privință, conducerea uzinei? Ar fi greu să credem... Am parcurs, asadar, împreună răspunsul primit din partea Uzinei de piese auto din Colibași. Precum fiecare își poate da seama — chiar și numai la o cercetare sumară a lui — el nu este de natură să satisfacă Conclinant, el vine nu numai să arate o anumită atitudine față de semnalul critic al unui ziar, dar ea aruncă și o lumină, fie ea cât de palidă, asupra spiritului cu care sint înțelese onerii răspunderile firești de muncă.

I. ANDREIȚĂ







